

今年生活会有啥变化?

各大部委晒2016年民生“清单”

□据 新华社北京1月31日电

近日,随着中央部委2015年度工作会议相继落下帷幕,2016年民生工作安排纷纷亮相。今年各大部委开出了哪些民生“清单”?它们将对你我生活产生怎样的影响?记者进行了追踪采访。

环保 地级市PM2.5浓度下降3%

●与2015年相比,2016年地级及以上城市PM2.5浓度下降3%,空气质量优良天数比例达75%

●2016年,环境保护部将指导各省区市制订城市大气环境质量限期达标规划,明确达标时间表、路线图和重点项目

●加快淘汰黄标车

●加大京津冀及周边地区民用散煤清洁化替代力度,替代劣质散煤1000万吨以上

●实施水泥钢铁工业冬季错峰生产、重污染行业冬季执行特别排放限值、减少建筑施工等综合性措施

就业 做好托底工作

●推动一系列促进就业创业政策落地见效

●深入实施高校毕业生就业促进计划和创业引领计划,促进高校毕业生多渠道就业创业

●优化政策环境,以创业带动更多的就业

教育 重点大学向贫困地区招生再增1万人

●做好重点大学面向农村贫困地区定向招生工作,实现民族自治县全覆盖,比去年再增加1万人

●全国卷使用省份将增加到2016年的26个,“全国一张卷”将为异地高考等改革奠定基础

医疗 放开部分医疗服务价格

●服务价格改革重点是逐步理顺医疗服务比价关系,及时放开市场竞争较充分、个性化需求较强的医疗服务价格

●加快推进医药卫生体制改革,全面深化公立医院改革,进一步健全全民医保体系,加快推进分级诊疗。稳妥扎实有序实施全面二孩政策。实行生育登记服务制度,二孩生育不再审批

退休养老 制订渐进式延迟退休年龄方案

●制订出台职工基础养老金全国统筹方案、渐进式延迟退休年龄方案等

●制定社区居家养老服务和家庭养老支持政策,推动落实医养结合、金融支持等政策,指导地方加快出台老年人“三项补贴”福利政策

●继续支持农村幸福院建设,推进农村养老服务发展

住房 满足新市民需求

●把去库存作为房地产工作重点,建立购租并举的住房制度

●进一步推动住房公积金改革,推动将农民工和个体工商户纳入住房公积金体系

●实现公租房货币化,通过市场筹集房源,政府给予租金补贴。此外,今年还将安排600万套棚户区住房改造任务

●制订实施1亿非城镇户籍人口在城市落户方案,积极配合有关部门,落实户籍制度改革方案,加快农民工市民化,满足新市民住房需求,稳定房地产市场

食品安全 高毒农药定点销售、实名购买

●加快农产品质量安全追溯体系建设

●推行高毒农药定点销售、实名购买制度,在龙头企业和合作社、家庭农场推行投入品记录制度

●严打重罚非法添加、制假售假等违法犯罪行为

●全面推行兽药二维码,从源头上加强兽药生产销售使用管理,控制药物残留超标风险

●严把屠宰业监管关,组织开展生猪屠宰专项整治行动

●突出抽检,以问题导向突出农、兽药残留和非法添加等安全性指标

理财 逐步推广投资产品销售录音录像制度

●强化金融消费者合法权益保护,建立金融消费纠纷第三方事前调解仲裁机制

●推行银行业金融机构落实风险防范第一责任人制度,逐步推广投资产品销售录音录像和专区制度

网络通信 制订提速降费年度行动方案

●制订高速宽带网络建设和提速降费年度行动方案

●力争2016年基本实现所有设区城市光纤网络全覆盖,20M以上高速宽带用户比例超过50%,4G用户达6亿

●继续促进有效竞争,提升服务质量,简化资费结构,降低资费水平

消费维权 以儿童用品、装修材料、汽车配件为重点

●推动出台消费者权益保护法实施条例、网络购物七日无理由退货指导意见,修改完善《12315消费者申诉举报中心工作规则》等配套制度,强化消费维权的法律保障

●以儿童用品、装修材料、汽车配件等与安全密切相关的商品为重点,全面开展质量维权活动

旅游 公益性景区实行低价或免费开放

景区门票价格实行分类改革,公益性景区要实行低价或免费开放,市场性投资开发的景区门票价格也要设上限

绘制 翔宇

一批新规施行 将影响你我

□据 新华社北京1月31日电

这个2月,中国老百姓好事连连。除了农历新年即将来临,一批与民生息息相关的新规也将在本月施行。

●房地产广告不得宣传“买房送户口”

●婚姻登记处不得设置婚纱婚庆等服务机构

●医疗设备严禁“带病”工作

●“金牌月嫂”认定有了国家标准

●十类不文明乘机行为将被记录



晚报云阅读

扫二维码, 查看详细内容

新闻串烧

可赞 可恨 可叹

□范丽

即将收获的10亩甘蔗被吹得全部倒伏,遍寻商贩却无人问津,眼看一番心血将付诸东流,广州市番禺区榄核镇墩塘村村民何某没有“坐以待毙”,而是请网友帮忙转发微信:一人只需花5元,甘蔗任砍带走。数百名市民赶来购买。

有心的不只是人,峨眉山的一只小猴子也挺动脑筋。它的后腿被绳子勒伤,它见到游客就展示伤口,甚至拉着人的裤腿不放。小猴子真聪明,知道求助。

众所周知,由于病人多,医疗资源分布不均衡,一些大医院的医生从早忙到晚,非常辛苦。网上有这样一段视频:一位父亲心疼当医生的儿子,想让儿子喘口气,就从外地赶到北京大学人民医院挂号,和儿子见了一面。后来,该医院证实,网上的相关视频是根据医院一名医生的经历制作的宣传片。大家多体谅一下医生的不容易吧。

为解决问题,想方设法无可厚非,但是为达到目的不择手段,则让人唾弃。

西双版纳一导游因为游客买东西少而发飙大骂:“一毛不拔,我都替你们害臊。”谁都想多赚钱,但是通过这种方式,令人不齿。

近日,网上出现两篇“惊人相似”的硕士论文,其中一篇论文完成时间相比另一篇晚了半年,前一篇论文的作者——西南财经大学的硕士毕业生杨帆被指抄袭。通过这种方式拿到学位,这哥儿们的“办法”令人不能苟同。

还有一些人,为了达到目的,采取的做法虽不合适,但令人同情。

在江西省上饶市经济开发区内,一部挂江苏牌照的轿车被人用脚手架五花大绑地“锁”在工地上。一名农民工说:“我还有7万多元工资没有拿到,在这里等老板给我发工资。”

农民工苦等工资回家过年,若非被逼无奈,相信他们也不愿意采取这种极端做法。这个欠钱的老板,想想办法实现农民工的心愿吧,也解了自己之困。